

近日,安徽六安市毛坦厂中学“万人送考”引发关注。江苏其实也有多所超级中学,包括徐州的运河中学以及扬州的宝应中学。其中运河中学2014年高考报名人数超2000人;宝应中学高考学生达2183人。他们如何应对考试?近日,现代快报记者实地探访了这两所学校。

见习记者 宋体佳 现代快报记者 刘清香

江苏“超级中学”迎战高考 开“壮行会”,过“凯旋门”

徐州运河中学



徐州运河中学在考前开“壮行会” 图片来自该校网站

32个班,考生超2000人

现代快报记者了解到,运河中学位于徐州邳州市,是江苏省四星级高中,有高中部和初中部各两个校区。近几年,招生人数虽然持续下降,但每个年级人数均超过2000人。

运河中学的高中部分为东、北两个校区,东校区名为“江苏省运河中学”,北校区名为“方圆中学”。虽然校名不同,但两个校

区统一招生、统一管理、发放同样的毕业证。两个校区今年共有32个毕业班,“按照规定每个班学生上限是54人,但很多班级都超标,甚至有八九十人一个班的。”一位知情人说。

该校高三年级主任刘兆军向现代快报记者表示,高考期间,陪考老师将全程陪护、接送,甚至睡觉都会有人值班。

超25%家长陪读,专门给孩子做饭

家长陪读在当地很常见,该校高三语文教师李娟(化名)告诉现代快报记者,她任班班主任的班级里有近20个学生由家长陪读,“全校高三有1/4的学生家长陪读,他们在城区租民房,全职陪孩子读书,给孩子做饭。”

高考前一天,村里的陪读家长明显减少,村民们说家长担心天气太热,出租屋里又没有空调,都去考点附近开宾馆了。该校毕业生张梦的母亲陪读一年,极少回家,而张梦只回过一两次。

一天考五场,连续考试一周

学校在这个学期将一天两次跑操改为一次。由于人数众多,要组成两圈,高三学生在外围,高二学生在内侧。跑完两周之后,沿着跑操顺序依次回班级。“一天也就活动十多分钟,其他时间除了吃饭、睡觉,就是看书学习。”张梦说。

高考前一个月,是张梦最繁忙,心理压力最大的一个月。学校先是组织了一周的考试,一天五场,次日出分数、点评,一轮结束

后进入下一轮。“很多学生都快崩溃了,有成绩特别好的,也都不想答卷,考个鸭蛋都无所谓。”

一周考试结束,毕业班进入自学状态,“自己根据各自情况,看书一周。”张梦说,紧接着就是考前指导,各科老师轮番上阵,针对今年高考命题特点、临场注意事项,反复强调,“这个时候精神最紧张,有个同学心理压力太大,连续挂了几天水,瘦弱不堪。”

考生多

32个班,考生达2183人

宝应中学这一届高三年级共有10个文科班、22个理科班。宝应中学教务处顾主任介绍,该校学生人数在宝应地区,乃至整个扬州考区都是最多的。也正因此,说它是今年高考扬州地区的超级中学,一点儿都不为过。

宝应中学宣传处负责人成老师指着靠近学校北门的一座五层小楼说,“高三年级

都在这座小楼,32个班都在这里,这边条件相对好一点,有空调。”

人多到什么程度?高三30班考生小赵表示,“放学的时候,特别挤。”自己的班级在5楼,正常情况下从五楼走到一楼,就要用掉4、5分钟。尽管下楼梯后不远就是学校北门,但赶上特别拥堵的时候,算上楼梯百米左右距离,往往要走10分钟左右才能出去。

家长忙

超30%家长陪读,每天送饭到校

为了给孩子营造一个良好的考前生活环境,超过30%的家长在学校附近租了房子,成了专职陪读人员。高三30班小赵表示,每天下午放学后,班级中一半以上学生吃的饭菜,是家长做好送到学校的。

据高三年级另一学生小周介绍,就在离开校园的当天上午,学校里还办了一场“感恩离校”的活动,“把家人都叫来了。想到家人和老师平时的付出,很多学生都忍不住哭了。”

冲刺拼

举办“高考壮行会”,过“凯旋门”

高三32班班主任朱德彬表示,早在一周之前,学校为了给学生打气,曾专门办了一场“高考壮行会”,其中一个重要环节就是过“凯旋门”。所谓过“凯旋门”,就是让整个高三年级以班级为单位,排队逐一通过一个气拱门,门上写着“蟾宫折桂”“舍我其谁”字样,“高二学生站在旁边鼓掌,老师也在旁边给他们打气,就是希望他们能以一个好的精神状态去参加高考。”

成老师则向现代快报记者表示,“壮行会”当天的情景不仅壮观,更让人浑身充满动力。据介绍,为了给考生们打气,不少班主任还自掏腰包,买来粽子、糕点、状元糖等寓意较好的零食送给学生。在宝应中学校园内,尽管“壮行会”当天那种激情高昂的场景早就被时光抹去,但操场上那块“壮行会”的大牌子,仍存留了几分高考前的特殊味道。

相关新闻

超级中学另类减压方式: “要成功先发病,下定决心向前冲”

今年4月30日,现代快报曾报道:高考倒计时40天时,盐城中学为了给高考学生鼓励和减压,通过放生鲤鱼、走星光大道、放飞气球等特别的形式举办校园活动,网友对此褒贬不一。当天,共有1600多名高三学生参加了这个活动。盐城中学校长张瑞卿回应表示,这是对学生的一次激励和励志举措。

盐城某论坛一则网帖记录了当时的“盛况”:“学生们放生了101条大鲤鱼;领导们栽种了桂花树;师生们放飞气球等等。”现场图片显示:许多学生和老教师聚在教学楼前,还摆放了红地毯和气球拱门,场面壮观。现场标语

相当雷人:要成功先发病,下定决心向前冲;攀蟾折桂,舍我其谁。

活动期间,首先是校长带领学生代表来到学校体育馆旁的鹿鸣湖放生红鲤鱼,意味着鲤鱼跃龙门,后来又来到校园内的“北京校友林”栽种了一株桂花树,寓意蟾宫折桂、人人戴桂冠。接着,校长、老师和每个学生在校园广场上放飞了一只气球,气球上书写有自己的烦恼,意味着放飞烦恼,苦痛焦虑、烦恼忧愁如浮云散去。接着校长们带领学生依次走红地毯铺就的星光大道,寓意着成功就在眼前。



现代快报相关报道

防病全书—— 最后 400 本

近日“全国中老年疾病康复工程”全面启动,面向广大读者,发放最新出版的防病全书《天蚕与前列腺》。该书汇集权威专家理论观点,解析久治不愈病因,如何利用医学小常识、小秘方等简单省钱的治疗方法,有效地治好慢性疾病。

该书通俗易懂、图文并茂、印刷精美,目前已有众多读者朋友,通过阅读该书,获得了自己想要的答案。读者朋友可拨打免费热线报名索取。

免费索取热线:400-857-1188

非营利性免费赠书活动,数量有限、赠完即止!接受社会各界人士监督。